

ПЕРВЫЙ ЭТАП СУББОТНИКА

Суббота, 16 октября. 8 часов утра. Все коллективы, за редким исключением, вышли на городской субботник.

Через полчаса час уже стали видны его результаты. Убрана высохшая трава, мусор в парке. А там, где вчера был просто пустырь с кучами земли и песка, появились ямки под деревья.

Выявились и ударники. Отлично работают трудящиеся управления «Уралдомремонт». И это не случайно. Ведь они начали готовиться к субботнику задолго. И те коллективы, которые не позаботились даже о лопатах — а были здесь (не смотря на широкое оповещение о субботнике) и такие — просто медовко себя чувствовали в общем ритме ударного труда. Среди неудовлетворительно работающих — «Казмеханомонтаж», «Казстальмонталж», АТЦ ЛГОКа.

Здесь работают с фабрики ЛМО, а рядом — школьники, учащиеся ГИТУ. Идет соревнование не в прямом смысле этого слова, но и отставать никому не хочется.

Все поглядывают на будущий участок парка, где полным ходом идет монтаж сказочного деревянного городка.

Он ещё не завершён до конца, а первые посетители — ребята, возвращающиеся из школы, — уже тут как тут. К вечеру они уже полноправными хозяевами осваивали новое место отдыха...

Нелишне здесь напомнить родителям, да и ребятам тоже — надо поберечь городок, обращаться с ним по-хозяйски, бережно. Тем более, что городок на треть не закончен...

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 81 (1482)

СРЕДА, 20 октября 1982 года

Цена 2 коп.

50 УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ ПОСВЯЩЕНА СЕМЕЙНЫМ ДИНАСТИЯМ И НАСТАВНИКАМ

ВСЕВОЛОД Борисович Якушев — бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников управления «Отделстрой». Есть в ней и вчерашние педгаузишники, и ребята, совсем недавно вернувшиеся в этот коллектив из армии. Сам Якушев, беседа со мной, назвал себя «стариком». В шутку, как я понял, потому что какой он, в самом деле, старик: только только за пятьдесят перевалило. Если подчитать его трудовые годы, прошедшие здесь, то вернее и точнее будет назвать Якушева ветераном. Как никак начала образования управления работает бригадиром. К рабочим

веты и наставления схватывают палету. И если не случайно попал человек в наш коллектив, сделать из него настоящего рабочего нетрудно. Однако заботы и внимания молодежи требует

постоянно. И тут уж скушиться на добрые слова, на дельный совет никак нельзя.

«На совете наставников, — продолжал Всеволод Борисович, — мы часто говорим о том, как надо работать с молодежью. Ведь наша обязанность не только обучить мастерству,

подводятся итоги работы, совет бригады анализирует трудовую отдачу каждого. Учитывается и дисциплина. Безусловно, коэффициент больше чем разряд стимулирует активность кол-

лектива, создает по-настоящему творческую атмосферу.

Бригада у нас дружная, строго действует закон «Один за всех и все за одного». Выходные дни мы часто проводим вместе — то в походах за городом, то в поездках. Почти каждый год мы проводим не-

еинные годы. Когда я первый раз начал работать, трудился мы в три смены, техника была устаревшая, довоенного образца. И жить было нелегко. А сейчас молодежь обеспеченная, об-

разованная. Если некоторые и поступают не так, как следует, надо с ними работать, надо их воспитывать. Люди разные, характеры разные, и подход к каждому должен быть особым. Это азбука истины. Не надо только забывать о ней».

БРИГАДИР

ВСЕВОЛОД

ЯКУШЕВ

А работа продолжается. Буквально последними ушли рабочие, инженеры, служащие рудника. Подвели деревья, и как же их оставили! Правее районного узла связи вырастает целая роща. Маленькая пока росточком, совсем подросток, но обещающая вырасти в отличную аллею!

Нелюбо так же потрудились представители цеха водоснабжения, ЖКО, ЛГОКа, общества садоводов-любителей «Урожайное-2», других организаций и предприятий.

Всего в этот день высажено 2 тысячи деревьев.

Теперь в городе продолжается подготовка — как и намечено городским штабом — к проведению коммунистического субботника в честь 60-летия СССР 18 декабря непосредственно на производстве...

К. ВАСИЛЬЕВ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ СООБЩАЕТ:

В ЧЕСТЬ РАБОТНИКОВ СЕЛА

ЛГОК. По итогам 49 ударной недели, посвященной труженикам села, первое место присуждено коллективу фабрики обжига, выполнившему план на 110,3 процента. При плане 3 750 тонн фактически произведено 4 138 тонн концентрата.

Трест. Эстафету приняла бригада слесарей-трубоукладчиков из управления механизированных работ, возглавляемая В. К. Гордиенко. На внешнем водопроводе Белинского рудника этим коллективом производилась укладка труб с производством всех вспомогательных работ. Задание недели выполнено на 169,6 процента.

КВРУ. Среди водителей БелАЗ 540 лучшей признана бригада № 1 (бригадир В. М. Павлов). По перевозке горной массы этим коллективом план выполнен на 146,8 процента. При плане 22 тыс. тонн фактически перевезено 32 300 тонн горной массы.

с таким стажем здесь относятся с особым уважением.

Всеволод Борисович — наставник. Первых подшефных он взял 14 лет назад 14 лет. Срок, казалось бы, не такой уж большой. Но опыт воспитательной работы накопился солидный, и взгляд на роль наставника у Якушева вполне определенный. «С молодежью работать приятно, — говорит он, — молодые — народ сообразительный, со-

развивать профессиональные навыки. Надо еще думать о характере человека, его моральном облике.

Успехи в труде и в воспитании во многом определяются условиями работы и бригаде, взаимоотношениями в самом коллективе. У нас действует так называемый коэффициент трудового участия. Он применяется при распределении премии. В конце каждого месяца, когда

бригады репорт на армянскую службу, но связи с ними не теряем, пишем письма, сообщаем о наших делах, а от них получаем подробные рассказы о прохождении службы.

Нередко кто-то говорит: «Молодежь де нынче не та, мы были не такие». Такие рассуждения необоснованны, да и время было не такое. Если говорить о моей молодости, то прошла она в трудные послево-

Бригадир задумался, и на его лице была видна отцовская озабоченность за молодых людей, которые придут ему на смену, на смену его поколению.

30 августа бригада уже выполнила годовое задание. И не малую, конечно, здесь роль сыграла такая вот атмосфера в коллективе, которую создает бригада.

Л. ДМИТРИЕВ

ПОЧТИ СТО ЛЕТ

СОСТАВЛЯЕТ ОБЩИЙ ТРУДОВОЙ СТАЖ СЕМЬИ ШАВВА ДИНАСТИИ ПЕДАГОГОВ

По праздникам Иван Фомич Шавва — бывший директор Лисаковской средней школы № 3, надевает государственные награды. Две из них — символ того, чем славен этот человек: медаль «За боевые заслуги» и медаль «За доблестный труд».

Подвиг в бою, подвиг в труде. С 1939 года, с самого начала трудовой жизни. Иван Фомич — педагог. Только на годы войны «изменил» он своему при-

званию. Работал в детском доме Кустанайской области учителем начальных классов, директором Пресногорьковской школы Ленинского района, заведующим районо здесь же. И с 1972 года — директором Лисаковской средней школы № 3.

Сюда, в Лисаковск, Шавва приехал вместе со своей семьей. Женой, Анастасией Михайловной, с двумя дочерьми и

двумя сыновьями. И сразу вся семья окупилась в атмосферу педагогики. Жена, как и раньше, стала работать учителем химии. Дети Шаввы все пошли по стопам своих родителей. Галина и Валентина — близнецы. Окончили, как когда-то их родители, Кустанайский педагогический институт, и сейчас работают в лисаковских школах. Галина Ивановна — преподаватель английского языка в школе № 2, а Валентина Ивановна преподавателем русского языка в школе № 3.

Еще у Шаввы два сына: Александр Иванович работал

учителем в кустанайской школе № 2, а сейчас заведует отделом культуры и спорта Кустанайского обкома комсомола. Второй сын, Юрий Иванович, служит в рядах Вооруженных Сил. Он прапорщик — тоже, по существу, педагог, только военный. Учит своему делу солдат, проходящих воинскую службу.

Если подсчитать весь трудовой стаж этой династии педагогов, он будет составлять 94 года. И хотя Иван Фомич и Анастасия Михайловна сейчас на заслуженном отдыхе, дело, начатое ими, продолжают их дети.

Д. ЛЕОНИДОВ



В ФОНД МИРА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие энергоснабжения треста «Лисаковскрудстрой» не раз внесли определенные суммы в советский фонд Мира.

В год 60-летия СССР наибольший вклад в фонд Мира сделали В. С. Бирюк, начальник цеха тепловодоснабжения, М. П. Шванцев, электромонтер, участники Великой Отечественной войны, В. Г. Сапельцева, старший экономист и другие. Всего сдали 271 рубль.

О. СОЛОВЬЕВА,
инспектор отдела кадров.

ТРУДЯТСЯ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

В счет декабря 1982 года трудится коллектив бригады плотников управления «Отделстрой», возглавляемый В. А. Савельевым. А с учетом графика пятилетнего задания эта бригада работает в счет второй половины 1983 года.

Слаженно трудится бригада плиточников В. Быкова. Они также досрочно закончили трудовой 1982 год.

Неплохих успехов добился коллектив отдела главного механика управления во главе с коммунистом Н. Н. Петренко. На календаре этих работников — ноябрь 1982 года.

В. БОБРОВ,
ст. прораб управления
«Отделстрой».

РАБОТАТЬ — ЗНАЧИТ ЖИТЬ

Расскажу о женщине, для

которой работа — жизнь. Просто такой беспокойный характер у нее. Не может сидеть без дела.

А работает она дворником. Часто вижу ее во дворе с метлой в руках. Не раз приходилось беседовать о ее обязанностях, и всякий раз Татьяна Петровна Калининна скромно говорила: «Работа нетрудная. Чистота и порядок нужны во дворе. И мне приятно, и жильцам».

Любить работу — значит жизнь прожить в труде и так, чтобы люди были благодарны за сделанное. Вот именно так и трудится она — простая, скромная женщина. И мы ей говорим — большое спасибо за Вашу работу и руки Ваши, что делают доброе и полезное дело.

В. ШЕВЧЕНКО,
от имени жильцов
первого микрорайона.

ПРЕСС-СЛУЖБА «УРОЖАЙ-82»

ПОРАБОТАЛИ С ОГОНЬКОМ

Желая внести свой вклад в решение Продовольственной программы, работники подразделений треста «Лисаковскрудстрой» 7 октября, в день празднования Советской Конституции, приняли активное участие в помощи труженикам совхоза «Набережный». И в этот день, а он выдался довольно морозным, снежным, ветренным, коммунисты, комсомольцы и беспартийные проработали немалую работу по уборке овощей.

Особенно хорошо, с энтузиазмом, с огоньком трудились работники из управления треста, УМР, завода КИД, ЖКО, «Промстрой-1» и других. А всего приняли участие в помощи селу из подразделений треста 18 человек. **А. ЛЕБЕДЕНКО,** начальник планового отдела треста.

ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ВЫПУСК № 4

ХОЗРАСЧЕТ— ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Когда в ноябре прошлого года мы разрабатывали планы, мероприятия во достойной встрече 60-летия образования СССР, то решили, что для того, чтобы к юбилею страны прийти с высокими результатами, с новыми большими успехами, надо внедрить в производство прогрессивные методы и формы труда, его организации.

Мы решили внедрить на всех участках хозрасчет. Его преимущества нам были хорошо известны, но вот как он приживется у нас...

Начали с внедрения лицевых счетов экономии в сметах. В лицевом счете ведется ежедневный учет выполнения коллективами всех смен производственного задания, качественных показателей и расхода материалов, энергии, газа, воды. Это сразу позволило увидеть, какой коллектив смены отработал хорошо, уложился или экономии материалы и энергию против удельных норм, а какой коллектив, наоборот, превысил их. Таким образом, если раньше эти показатели по сменам не учитывались, получалась, так сказать, обезличка, то теперь мы смогли унять, с кого же требовать, к кому предъявлять претензии за перерасход ресурсов.

За девять месяцев этого года показатели по экономии по бригадам выглядят так. Расход во-

в положении о постоянно действующем производственном совещании говорится, что «ИДПС обеспечивает выполнение плановых заданий, выявляет резервы и возможности производства для принятия напряженных планов. Способствует повышению эффективности, а также совершенствованию социалистического соревнования, всемерному повышению производительности труда на основе более широкого использования новейших достижений науки, техники, передового опыта, научной организации труда».

Именно так обстоит дело на ремонтно-механическом заводе. В прошлом году здесь было проведено 5 общезаводских и цеховых производственных совещаний. Все они проходили под девизом «Экономике быть экономной». На них было подано 15 предложений по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, 10 предложений по внедрению новой техники и прогрессивной технологии. Говорилось здесь и о рациональном использовании рабочего времени.

Почти все предложения были реализованы, что позволило сэкономить на заводе за год 4,2 тысячи киловатт-часов энергии, 6,1 тонны металла. Было выпущено продукции из экономленного сырья и материалов на 15 тысяч рублей.

В частности, по предложению члена ИДПС слесаря Александра Сергеевича Курочкина был

модернизирован стотонный пресс, его производительность выросла на 15 процентов. Кроме того, значительно сократился ручной труд. Этим же рабочим был придуман аппарат для фильтровки отработанного дизельного и индустриального ма-

гистерии. И, надо сказать, все они были выподнены.

Председатель местного комитета «Промстрой-1» В. М. Васильева считает, что «именно ИДПС вырабатывает у рабочих навыки управления и хозяйствования, когда они действуют как

ДЕЙСТВУЕТ ПДПС

сла. Если раньше его приходилось выливать в отходы, то сейчас, профильтрованное, оно снова используется в производстве.

Это говорит о том, что коллектив завода активно участвует в решении производственных вопросов, рабочие и инженеры влияют на ход производства.

Вот и в другой строительной организации — «Промстрой-1» на последнем собрании ИДПС рассматривалось состояние дел на строительстве электроремонтного цеха горно-обогатительного комбината. Строители принимают важность этого объекта и стараются сделать все, чтобы цех был сдан вовремя и с хорошим качеством. Поэтому на собрании прямо говорилось о таких недостатках, как непродуманные ручные работы, отсутствие, порой, необходимых строительных материалов, несогласованность работ с соседями рядчиков. Здесь же были приняты решения, каждому конкретно указано, что сделать для их

государственные люди, имеют возможность проявить свои способности, инициативу, хозяйственную сметку».

Следовательно, ИДПС может и должен помогать выполнению планов и социалистических обязательств. Если в целом по тресту за девять месяцев этого года не выполнен план по объему строительно-монтажных работ (99 процентов), а выработка на одного рабочего составила лишь 94,3 процента, то среди предприятий, перевыполнивших эти показатели, находится и строительное управление «Промстрой-1», и ремонтно-механический завод.

Значит ИДПС нужно уделять больше внимания во всех подразделениях треста. Ему, видимо, по силам проанализировать и сложившуюся ситуацию, и разработать рекомендации по выходу из прорыва. Да хотя бы помочь избавиться от субъективных, зависящих только от коллектива причин невыполнения плана.

Н. БЕССОНОВА.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!

Чтобы направить по трубам в двухкомнатную квартиру достаточное количество тепла, надо на станции или в котельной сжигать ежедневно два килограмма угля. А если не утеплены окна и двери, расход возрастает вдвое.

За пять месяцев отопительного сезона бесхозяйственная семья заставит государство истратить сверх нормы семь с половиной тонн угля, или соответствующее количество другого топлива.

Сколько стоит литр воды? Казалось бы, немного — примерно, 0,012 копейки. Но познакомьтесь с такими вот подсчетами. В отдельных жилых домах расход воды на одного человека превышает четыреста литров в день, в то время как для полного удовлетворения потребности в воде достаточно примерно двухсот литров. Неправильный водопроводный кран может дать в сутки утечку до шести кубометров воды или более двух тысяч кубометров за год.

Для того же, чтобы подготовить, очистить и довести до потребителя такое количество воды, расходуется более двухсот рублей.

Коэффициент трудового участия: опыт внедрения, проблемы

на одну тонну концентрата сокращен против плана всеми сменами, кроме третьей, газа — кроме первой и второй, электроэнергии — кроме первой. Но увеличение расхода против норм этими сменами небольшое, в целом по фабрике сэкономлено 18 тысяч киловатт-часов электроэнергии, снижены удельные нормы расхода воды, газа, дров на тонну концентрата.

Учет ежедневного труда по личным счетам экономии хорошо помогает нам сейчас, в период ударной вахты в честь 60-летия СССР. Ежедневные итоги суммируются за неделю, и определить победителя недельной вахты на заседании штаба социалистического соревнования очень легко.

Сейчас у нас почти все бригады работают по бригадному методу с применением коэффициента трудового участия. Надо сказать, что внедрение КТУ дается нелегко. Почти в течение года велась разъяснительная работа, рассказывалось о преимуществах этой формы организации и стимулировании труда. Сейчас с применением коэффициента трудового участия работает уже 11 бригад.

В социалистических обязательствах на этот год у нас записано: «Перенести на работу по бригадному методу с применением КТУ до 50 процентов рабочих фабрики». Это обязательство мы выполним.

Основные производственные показатели коллектива фабрики за девять месяцев выполнены. План по выпуску товарного концентрата составил 101,5 процента, производительность труда по сравнению с таким же периодом прошлого года повысилась на 2,6 процента. Учитывая сложные условия этого года, мы считаем, что добиться этого нам в большой мере помогли внедренные новые формы и методы труда.

В. КОРШИКОВ,
секретарь парткома фабрики
гравитационно-магнитного
обогащения.

Первой бригадой в железнодорожном цехе горно-обогатительного комбината, применившей при оплате труда коэффициент трудового участия, стала комсомольско-молодежная бригада ремонтников подвижного состава В. И. Водяника. Выбрали эту бригаду не случайно. Коллектив дружный, работоспособный. Провели собрание, разъяснили суть применения КТУ, избрали совет бригады из трех человек. В него вошли самые достойные, к словам которых прислушиваются и которые сами показывают пример в работе.

Но конфликты были неизбежны. Некоторые привыкли работать с прохладцей, опаздывали на планерку, на работу. Причем, часто находили, казалось бы, объективные причины, таким работникам пришлось понижать коэффициент, они лишались премии. И ее отдавали другому, более добросовестному как поощрение. Поэтому коллективу бригады пришлось преодолеть психологический барьер. Если раньше члены ее мирились с недостатками, умалчивали о нарушениях, то теперь по отношению к ним создавалась жесткая обстановка. Равнодушных не стало. Прогрессивные нарушители трудовой дисциплины получали отпор со стороны товарищей, стали чувствовать себя неуверенно.

Был здесь даже и такой случай. Когда работы начала налаживаться и каждый старался в меру сил, один из членов бригады не мог побороть медлительность, работал с ленцой, часто опаздывал. При определении коэффициента ему всегда снимали определенное количество баллов. Но исправить положение он не хотел, и ему пришлось уйти из бригады.

Наряд заданье, которое дает-

ся на бригаду, требует обязательного выполнения плана ремонта. Если кто-то отсутствует, за него всю работу делает бригада. Поэтому усилился взаимоконтроль в бригаде, невходы на работу без уважительной причины прекратились, рабочие сами призвали к порядку своих товарищей.

Где-то в течение двух-трех месяцев на такую оплату труда перешли все ремонтные бригады цеха. Результаты сразу дали знать себя. Помимо того, что появилась заинтересованность в работе, улучшилось и качество ремонта тепловозов. Заметно сократились случаи внеплановых заходов подвижного состава на ремонт по вине слесарей-ремонтников. Стало обычным выполнять норму выработки на 112 — 113 процентов. Сократился простой тепловозов на малом периодическом ремонте с 41 часа до 32. Лучшие стали работать в путицы, в итоге уменьшилось число сходов подвижного состава по их вине.

Начальник подвижного состава Ю. А. Коренков считает:

— Применение коэффициента трудового участия значительно улучшило весь процесс работы ремонтных бригад, повысилась и показатели труда, и качество ремонта, и отношение людей к своей работе.

И это так на самом деле. Только за последние три месяца во всех бригадах у людей коэффициент равен единице, а значит, все работают ровно, с полной отдачей.

С применением КТУ работают и в другом цехе комбината — ремонтно-строительном управлении. Здесь так же, как и в железнодорожном цехе, совет бригады определяет каждому коэффициент трудового участия. Начальник цеха А. И. Романов говорит по этому поводу:

— КТУ — дело хорошее, меньше становится лентяев, улучшается дисциплина, хотя поначалу КТУ настораживает.

Его слова подтвердил и бригадир комплексной бригады Б. А. Беличко.

Но настораживает здесь другое. Так, по словам Б. А. Беличко, коэффициент трудового участия в прошлом году определялся только два раза. В 1982 году необходимости, мол, в этом не было, потому что все работают одинаково, нарушений нет. Значит, отпадает необходимость в КТУ?

Есть на комбинате и такой цех, где КТУ совсем не применяется. Это центральная лаборатория. И здесь это во многом определяет то, какую позицию занял руководитель. Мнение же начальника Л. Г. Анищенко недвусмысленно:

— Коэффициент трудового участия у нас неприемлем, потому что не позволяет количество работающих в бригадах (два — три человека). Я думаю, если в них ввести КТУ, эффекта не будет.

Работники отдела по научной организации труда горно-обогатительного комбината думают иначе. Вот мнение инженера по НОТ А. П. Сальника:

— Как известно, бригадная форма организации и оплаты труда является составной частью совершенствования хозяйственного механизма, предусмотренного постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйства и задачах партийных и государственных органов».

Если в железнодорожном цехе имеется точно определенный план, ремонтная база, то есть все, что необходимо для нормальной работы с эффективным применением КТУ, то работа

бригад в ремонтно-строительном управлении комбината характеризуется отсутствием постоянного фронта работ. Отсюда — внутрисменные и целосменные простои, которые, как правило, не оформляются документально. Поэтому и разговор о КТУ в этих условиях носит формальный характер. Для строительных бригад коэффициент трудового участия будет эффективен, на мой взгляд, лишь в условиях работы по бригадному подряду.

Что касается центральной лаборатории, то это единственный цех, где даже и не пытались создать бригады. Здесь работает 97 человек и, я думаю, объективных причин, не позволяющих создавать бригады, нет.

Согласен, что специфика труда действительно не позволяет организовать здесь такие коллективные формы организации труда, как сменные, специализированные бригады, то есть когда люди одной профессии работают на один наряд в одну смену, рабочие места находятся в одном помещении.

Есть свои особенности в каждом цехе, где неприемлема та или иная форма организации труда. Но практика показывает, что из всего многообразия коллективных форм труда всегда можно найти нужный вариант. Необходимо только творчески подойти к ним».

К сказанному остается только добавить, что развитие бригадных форм труда, более широкое применение в бригадах КТУ может повлиять на весь процесс производства только положительно. Доказательство тому — опыт бригад, где его применяют.

Н. ПРИСЯЖНОК.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О результатах проверки качества выпускаемой продукции на заводе железобетонных изделий №3 треста «Железобетонстрой-деталь».

Проверкой установлено, что на заводе железобетонных изделий №3 (директор С. В. Артюшенко, главный инженер Н. А. Битнер) неудовлетворительно ведется работа по качеству выпускаемой продукции.

Так, арматура по классам и диаметрам не сортируется, хранится на открытой площадке навалом, в производство поступает не очищенная от ржавчины. К примеру, при формировании плит ПДН 23 сентября сетки были сварены из неочищенной арматуры. Свариваемые каркасы и сетки имеют отклонения от проекта: шаг арматуры в сетках для армирования плит ПДН увеличен со 100 до 200 мм.

Замена проектной арматуры делается без согласования с проектной организацией и утверждается только главным инженером. Бывает, что при изготовлении каркасов стеновых

панелей замена производится без всяких согласований. При заменах не всегда делается проверка на несущую способность, что является грубейшим нарушением. Аналогичные замены допускаются по другим видам.

В связи с изменением шага распределительной арматуры некоторые стержни попадают под закладные детали, срезают-

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ

ся и не восстанавливаются. Так же поступают и с рабочей арматурой. Если она попадает под закладную деталь и мешается — ее срезают.

С попустительства линейных ПТР каркасы и сетки собираются небрежно. Так, при изготовлении арматуры стеновых панелей 2,8х1,5 не были выдержаны геометрические размеры, толщина каркаса составила 300 мм вместо проектных 260 мм. А два таких каркаса 22 сентября отдел технического контроля пропустил на формовку.

На момент проверки ни один каркас не соответствовал чертежам.

На рабочих местах нет технологических карт по изготовлению деталей и эскизов изделий. Вследствие всех этих нарушений в арматурном цехе завода на день проверки име-

лось бракованной продукции, испорченной, не пригодной к употреблению на 1612 рублей.

Проверкой установлено, что в формовочном цехе пропарочные камеры находятся в неудовлетворительном состоянии: водяные затворы частично разрушены, забиты старым бетоном, не заполняются водой, крышки пропарочных камер опускаются не-

брежно, с перекосом. Камеры не оснащены термоматчиками, замер температуры производится кустарно. Нарушается технология пропарки.

Каркасы в опалубке устанавливаются небрежно и при бетонировании не получают достаточного защитного слоя. Допускается укладка арматурных сеток для фундаментов с неоднородными покрытиями. Так, целая партия сеток, покрытых эмульсионной смазкой, была пущена в производство.

На складе готовой продукции не соблюдаются правила складирования. К примеру, тротуарные плиты складываются без прокладок, в два-три яруса, что приводит к их преждевременному разрушению. (В штабеле, как выяснила проверка, было разрушено 13 плит).

Проверкой также установ-

лено, что из-за слабой организации труда, не принятия должных мер на заводе железобетонных изделий за восемь месяцев 1982 года допущены потери от брака железобетонных изделий более 50 кубических метров на 7 тыс. 987 рублей.

Городской комитет народного контроля за низкое качество выпускаемой продукции, отсут-

ствие должного контроля за технологической дисциплиной объявил выговор главному инженеру завода Н. А. Битнеру. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству в результате потерь из-за выпуска некачественной продукции, на Н. А. Битнера произведен денежный вычет в размере месячного должностного оклада.

За нетребовательность и не принятие мер, нарушения технологии производства, порчу готовой продукции объявлен строгий выговор начальнику арматурного цеха завода В. Н. Вергелесу.

Группе народного контроля завода ИБНЗ (тов. Онуфриев О. П.) поручено усилить контроль за качеством выпускаемой продукции в цехах и в целом по заводу.

РОСКОШЬ за государственный счет

Вопреки известному высказыванию неизвестного Остапа Бендера «Автомобиль не роскошь, а средство передвижения», для некоторых лисаковцев он становится не только средством передвижения, но и роскошью. Впрочем, мы бы не завели этот разговор, если бы автомобили были собственные. Так сказать, мое, что хочу, то и делаю. А тут ситуация совершенно обратная. Именно роскошью становится государственные автомобили.

К примеру, водитель управления «Уралдомнаремонт» А. Шлег вместе с бухгалтером Кастирной вез на дачные участки доски, не имея на это никаких документов. Машина, конечно же, не своя.

Трудно представить и в частном пользовании бульдозер-экскаватор. А тракторист управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой» П. Плахов как на своем собственном работал на индивидуальных гаражах, конал погребя. И, конечно же, безвозмездно, плату взимал наличными и не отходя от кассы. Кроме того, он надеялся получить деньги и в кассе своего управления за этот день. Почему? А потому, что в этот день он по документам находился на работе на станции биологической очистки. Кстати, водитель этого же управления К. Култасов также в

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ

Еще имеются жалобы покупателей на неудовлетворительную работу продуктовых магазинов, в особенности мясных

помещении имелись продукты, полученные 2 и 3 августа — куры, ребра, колбасы на 587 рублей, не поданы в

Допускаются недовесы при расфасовке товаров. Так, жир «Белорусский», масло растительное были поданы в продажу

собрание с работниками магазина по устранению выявленных недостатков, особенно в распределении товаров, намечены мероприятия по улучшению подбора кадров, торгового обслу-

Народными контролерами был проведен ряд проверок хозрасчетного магазина № 2.

Проверками установлено, что в магазине еще имеют место нарушения правил советской торговли, факты ослабления контроля.

Так, в магазине № 17 проверками установлены факты припрятывания товаров. В мясном отделе в холодильнике были припрятаны кури, ребра, колбасы на 57 рублей, а в продаже этих товаров не было. В под-

продажу в день проверки — 1 августа.

В подсобном помещении отдела самообслуживания при проверке найдены припрятанные продукты: конфеты «Тузик», колбаса, кури, окорок, сок виноградный, сахарный песок — всего на 338 рублей.

Заведующая секцией Р. Н. Чуракова, используя служебное положение, в обход всех норм отпуска продуктов, приобрела 7,5 кг цыплят по 95 копеек. При проверке чека на этот товар не было.

при недосах отъ до 10 грамм. Городской комитет народного контроля, рассмотрев вопрос «О результатах проверки соблюдения правил советской торговли в магазине № 17 орга ЛГОКа», за слабый контроль, низкую требовательность, серьезные недостатки в торговом обслуживании и распределении товаров директору хозрасчетного магазина № 2 Н. Е. Заугольниковой объявил строгий выговор. Городской комитет народного контроля принял к сведению заявление Н. Е. Заугольниковой о том, что проведено

жизни населения, ужесточения контроля за работой магазинов хозрасчета и соблюдением правил советской торговли. За нарушение правил торговли продавец Федорова лишена премиальной доплаты и предупреждена.

Когда верстался номер: как сообщил начальник ОРСа, учитывал 15-летнюю работу, зав. секцией Чураковой объявлен строгий выговор, она лишена премиальных за 2 месяца и других льгот, кроме того обсуждалась на собрании.

работе время находилась в гаражах «Старт».

Четыре автомашины в этот же период из пассажирского автотранспортного предприятия находились на дачах, гаражах, хотя в путевых листах указано: «Въезд на дачи воспрещен». В личных делах иногда используются автотранспорт автотранспортного предприятия и АТЦ ЛГОКа.

К тому же, не всегда только сами водители ездят по своим делам на государственном транспорте. Руководители, те, кто по долгу службы должен был бы вести работу по предупреждению этих нарушений, сами, бывает, используют служебный транспорт в личных целях. Подобные нарушения допустил начальник ЖКО ЛГОКа В. Ф. Крячок, инженер по безопасности движения АТП УАТ «Главкустанстрой» Н. В. Гаврилюк, начальник управления «Газстальмонтаж» В. Х. Хайбуллин, главный инженер управления «Промстрой 1» А. Ф. Циммерман и другие должностные лица.

Только за двадцать дней сентября в личных целях использовалось 54 служебных автомобиля. И это лишь то, удалось выявить проведенными городским комитетом народного контроля и госавтоинспекцией проверками.

Чем не роскошь — использовать государственный автомобиль, государственный бензин, если за него платить не из своего кармана?

Городской комитет народного контроля наказал виновных, по необходимости, чтобы этот случай послужил уроком и другим водителям не ездить за государственный счет.

В. АДУТНС.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Народные контролеры и члены штабов и постов «Комсомольского прожектора» делают общее нужное дело. У них одинаковые задачи, решать которые, конечно же, лучше совместными усилиями.

На комбинате стало традицией проводить совместные рейды, проверки. В этом году уже несколько раз народные контролеры и прожектористы сообща провели проверки.

Так, члены штаба «Комсомольского прожектора» и головной группы народного контроля комбината провели рейд по проверке использования станочного оборудования в ремонтно-механическом цехе. На момент проверки семь станков из-за неуккомплектованности не работали. Экономисты подсчитали, что этим нанесен ущерб на 315 рублей. После проверки были приняты меры.

Сейчас намечается еще ряд совместных рейдов.

Г. ЯРОШЕНКО,
зам. секретаря
комитета комсомола ЛГОКа.

АКТИВНОСТЬ КОНТРОЛЕРОВ

В управлении производственно-технологической комбината треста «Лисаковскрудстрой» в группе народного контроля пять человек. Их активность, заинтересованность в выполнении своего общественного поручения способствуют более ритмичной работе всего управления, устранению различных недостатков.

Одни из последних рейдов, проведенный народными контролерами управления, был направлен на проверку сохранности социалистической собственности, правильного складирования материалов.

Был выявлен ряд нарушений по хранению на складе металлов, в кучу была свалена диабазовая плита. По материалам проверки был составлен акт, вывешены фотографии. Сейчас меры административной ответственности, руководителями цехов приняты, недостатки, кроме строительства склада для сыпучих грузов, устранены.

Хотелось бы отметить активность члена группы народного контроля А. Миронова, инженера отдела реализации. Он не только активно выполняет свое

поручение, но и часто сам выходит с предложениями.

И. БАЗЫЛЫ,
председатель группы
народного контроля УПТК.

УКАЗАНО НА НЕДОСТАТКИ

В группу народного контроля предприятия Западных электросетей входит 21 человек. Это наиболее активные, добросовестные работники.

В этом году дозорные предприятия провели несколько рейдов. Так, состоялась проверка условий труда, быта и состояния техники безопасности на базе Орджоникидзевского РЭС, проверка качества ремонта воздушных линий и подстанций, экономии и бережливости горюче-смазочных материалов и использования автомашин.

Последней проверкой установлено, что бензин выдается строго по нормам, путевые листы заполняются правильно. Но было отмечено, что остаток топлива при заезде автомашин в парк не замеряется. На это было указано руководству автопарка.

А. КОВАЛЕВИЧ,
председатель группы
народного контроля ПЗЭС.

ПОНИМАЯ ВАЖНОСТЬ ЗАДАЧ

От того, насколько активны сами члены группы народного контроля, от их заинтересованности, деловитости зависит боевитость всей группы.

В группу народного контроля городского узла связи входят 11 человек. И большинство из них серьезно относятся к своим обязанностям.

К примеру, Иван Васильевич Крамчанин, электромонтер. Он руководит сектором по контролю за условиями труда и быта рабочих, по работе с заявлениями и жалобами трудящихся. Проверки, рейды он проводит всегда досконально, добивается принятия мер по отмеченным недостаткам.

Оператор отделения «Связь» Инна Петровна Кашуба руководит сектором по контролю за соблюдением режима экономии и сохранности социалистической собственности. Это сейчас становится одним из важнейших вопросов. И И. П. Кашуба хорошо понимает важность своего поручения и хорошо с ним справляется.

Ю. ЛУКАШЕНКО,
председатель группы народного
контроля горузла связи.

ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ

Юношеский личный республиканский турнир по боксу прошёл в областном центре. Участвовали в нём команды из городов Фрунзе, Алма-Аты, Караганды, Джезказгана, Кустаная, Рудного, Лисаковска, Дзетыгара.

Лисаковск представляли боксеры ДСО треста «Лисаковский рудострой», которые привезли домой награды.

Первое место занял студент строительного техникума Сергей Топикваш. Призерами турнира стали Александр Белоусов (средняя школа № 1), Николай Гибовичев (ГПТУ 178).

Впервые участвуя в соревнованиях такого ранга, хорошую подготовку, стремление к победе показали Геннадий Комаринский, Олег Ермаков, Игорь Пчелкин (средняя школа № 2).

В. МОРДВИНКИН,
председатель ДСО треста.

ЗА МИНУТЫ, СЕКУНДЫ

Открытое первенство ДЮСШ города по кроссу. На пяти дистанциях по четырем возрастным группам состязались спортсмены нашего города. Джетыгары, поселка Федоровка.

Несмотря на то, что в этот день погода не баловала спортсменов (был сильный ветер), соревнования прошли на хорошем уровне. На каждой дистанции от 500 до 2 000 метров шла упорнейшая борьба за минуты, секунды. Победители и

призеры награждены памятными подарками. Вот их имена.

Первая возрастная группа. Дистанция 800 метров. Среди мальчиков сильнейшим стал Андрей Бехер, Сергей Антвинов (Лисаковск), Олег Шелест (Федоровка), среди девочек: Светлана Никуль, Светлана Холодило, Татьяна Ломовцева (Лисаковск).

Вторая возрастная группа. Девочки бежали на 500 метров, мальчики — 1 000 метров. В тройку сильнейших у девочек вошли Галина Зейц, Елена Фокина (Лисаковск), Светлана Макарова (Дзетыгара), у мальчиков — Виктор Булко, Геннадий Трубин, Андрей Ворзов (Лисаковск).

Третья возрастная группа. На дистанции 800 метров спортсменки из Лисаковска не смогли добиться победы. Все три первых места завоевали девушки из Дзетыгара. Это Мариса Фогель, Марина Войсковская, Галина Алерд.

У юнцов на дистанции 1 500 метров первым стал Борис Праноричков (Лисаковск), на втором и третьем соответственно были Евгений Лой, Виталий Евсеев (Дзетыгара).

Четвертая возрастная группа. Как не старались лисаковцы, но и здесь войти в число призеров не смогли. Наши гости стали первыми. У девушек в беге на 1 000 метров победили Айгуль Ташмухамбетова (Дзетыгара), Светлана Варпарт, Татьяна Усатенко (Федоровка). У юнцов на дистанции 2 000 метров опередили всех Валерий Дымочко (Дзетыгара), Юрий Шрайнер, Александр Деряга (Федоровка).

Лучшие результаты первенства показали Галина Зейц (1 мин. 32,9 сек.), Виктор Булко (3 мин. 10,6 сек.), Валерий Дымочко (6 мин. 50,7 сек.), Айгуль Ташмухамбетова (3 мин. 37,6 сек.).

В. ВОРЗОВ,
директор ДЮСШ.

СТАРТЫ НАДЕЖД

Детские спортивные игры «Старты надежд» — составная часть спартакиады школьников нашего города. В этом учебном году соревнования проводятся по новому положению о Все союзных детских спортивных играх «Старты надежд». Изменилась программа соревнований, система зачета результатов класса в соревнованиях, сменились и лидеры. Привычным было, когда первое место на пьедестале почета в соревнованиях «Старты надежд» занимала школа № 2. В этом году традиции нарушены. В соревнованиях среди 7—8 классов впервые с явным преимуществом победителем стал 7 «а» класс школы № 3. На втором месте — 7 «а» школы № 2. Третье место занял 7 «б» школы № 1.

В личном зачете в прыжках в длину победили В. Грунянский (Октябрьская школа) и Т. Подольская (школа № 3). В метании мяча первое место занял Е. Рачков (школа № 3) и С. Радченко (школа № 4). В беге на 60 м победили В. Грунянский и Е. Горошкова (Октябрьская школа), в кроссе — В. Грунянский, И. Кунц (школа № 3)

и И. Баркова (школа № 2) в гимнастике — А. Бондаренко (Октябрьская школа) и Т. Подольская (школа № 3).

В соревнованиях среди 9—10 классов тоже впервые победителем стал 9 «а» класс школы № 1, на втором месте — 9 «б» из школы № 1 и третье место занял 9 «а» школы № 2.

Классы — победители награждены памятными призами и дипломами, победители в личном зачете — призами и грамотами.

Д. ДЕНИСОВ,
зам. председателя
городского спортивного
«Жастар».

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

В детском спортивном клубе «Олимп» завершилось первенство первого микрорайона по футболу среди дворовых команд.

14 октября команда «Сокол» встретилась на своем поле с командой «Тюльпан» (четвертый микрорайон). В матче мальчишки продемонстрировали свою ловкость, мастерство, упорство, волю к победе.

В результате упорной борьбы победу со счетом 5:2 одержала команда «Сокол» (капитан Владимир Гринберг). Лучшим игрокам вручены сувениры. Это В. Гринберг, В. Босый, С. Пересунья, А. Гоголь, С. Логунов, А. Бабиков, С. Штыбин.

С. ВОРЗОВА,
инструктор по спорту.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству в населенном пункте Лисаковск приглашает на работу по следующим специальностям:

главный технолог, главный энергетик, инженеры технологии энергетик цеха, техники-механики, горные мастера, сменные мастера; воспитатели детских садов, медицинские сестры, сестры-хозяйки, портные; машинисты (экскаваторов, бульдозеров, тракторов, скреперов, автогрейдеров, асфальтоукладчиков); водители БелАЗ-540, БелАЗ-548; слесари (сантехники, электрики, монтажники, компрессорного цеха, автоэлектрослесари); машинисты водогрейных котлов; газосварщики, газорезчики, монтажники, каменщики, электромонтеры, электрики, штукатуры, маляры, токари, тапечники, формовщики, кровельщики, плотники; изготовители творога, мороженого; рабочие свиномателек, рабочие овощного цеха, кухонные рабочие, рабочие кладбища, няни, санитарки, технички, сторожа, грузчики.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору рабочих и оформления документов на переселение в совхозы области обращаться по адресу: горисполком, комн. 18, доп. по трудоустройству.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Администрация центральной городской больницы доводит до сведения жителей города, что для улучшения медицинской помощи населению удлинена продолжительность работы поликлиник города. Городская поликлиника, детская и женская консультации, стоматологическое отделение работают в обычные дни — с 8 до 20 час., по субботам с 9 час. до 18 час.

По воскресным дням с 9 до 14 час. в городской поликлинике организован прием врача терапевта

СРЕДА, 20 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Веселые старты, 9.25 — Семейный альбом, 10.30 — Клуб кинопутешествий, 11.30 — Фильм-концерт. По окончании — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — К 50-летию Амурской, Камчатской и Сахалинской областей, 15.30 — Концерт, 15.55 — Телевизионное обозрение, 16.25 — Отзовитесь, горни-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

инстра геологии СССР В. А. Ярмолюком, 17.05 — Концерт, 17.30 — В каждом рисунке — солнце, 17.45 — Ленинский университет м.т.и.и.и.и., 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — Веседа об алкоголизме, 19.00 — Кинокомедия. «На подмо-

18.05 — На службе народного хозяйства, 18.15 — Концерт, 19.00 — Казахстан **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан, 19.35 — Концерт, 20.30 — Время, 21.00 — «Сахна»

СУББОТА, 23 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40

мя, 21.00 — Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Концерт, 9.25 — Будильник, 9.55 — Слуху Советскому Союзу, 10.55 — Здоровье, 11.40 — Утренняя почта, 12.10 — Советский Союз глазами зарубежных гостей, 12.25 — Сельский час, 13.25 — Музыкальный киоск, 13.55 — «Летят

фильм 17.10 — Петербург, октябрь семнадцатого» Документальный телефильм 18.15 — Сегодня в мире 18.30 — Фильм-концерт 18.50 — Премьера документального телефильма «Поклон красоте». 19.15 — Концерт 20.30 — Время 21.00 — Футбол Кубок УЕФА финала «Спартак» (Москва) — «Хаарлем» (Голландия), трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина в перерыве — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Учебное телевидение 17.35 — Реклама. 17.50 — К 60-летию образования СССР. «Мы — советский народ». Программа документальных фильмов 18.30 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан 19.35 — Продовольственная программа — в действии. 20.20 — Новые работы «Казахтелефильма». 20.30 — Время. 21.00 — Торжественное открытие Дней литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР.

ЧЕТВЕРГ, 21 ОКТЯБРЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты! 9.25 — «Всем — спасибо». Художественный телефильм 10.50 — Концерт. 11.35 — Премьера документального фильма «Художник Александр Иванов». По окончании — Новости. 14.00 — Новости 14.20 — Премьера документального телефильма «Я — десятиль» 14.50 — Русская речь. 15.20 — «Белорусские картинки». 15.50 — Шахматная школа. 16.20 — Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии заместителем

кашпиром. 16.55 — Время 21.05 — «Солдатские мемуары». Фильм 1-й. 22.10 — Сегодня в мире 22.25 — Песни моей Родины.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.55 — Учебное телевидение 17.35 — Продовольственная программа — в действии. 18.20 — Дни литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР. 19.00 — Казахстан **На русском языке:** 19.20 — Казахстан 19.35 — Край большой земли. 20.05 — Поэт Нагима Ескалиева. 20.30 — Время. 21.05 — «Таина двух океанов». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 22 ОКТЯБРЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Поэт «Звоночек». 9.05 — «На подмостках сцены». Художественный фильм. 10.35 — Играет духовой оркестр. 10.55 — Поэзия. Евгений Винокуров. По окончании — Новости. 14.00 — Документальные фильмы об охране окружающей среды. 15.00 — Концерт. 15.25 — Горизонт 16.25 — Москва и москвичи. 16.55 — «В гостях у сказки». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Мир яростный и прекрасный». Документальный фильм. 18.40 — Русский музей. «Искусство 18 века». Фильм 3-й. 19.10 — Праздник оперетты. 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею «ЦСКА» — «Динамо» (Москва). По окончании — Сегодня в мире.

Алма-Ата. 16.00 — Учебное телевидение. 17.35 — Дни литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР.

«Творчество молодых». 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Концерт. 10.15 — Премьера документального телефильма «Город под Полярной звездой». 11.05 — Советы и жизнь. 11.35 — 43-й тираж «Спортлото». 11.45 — Мир растений. 12.30 — Лирические песни советских композиторов. 13.15 — Это вы можете. 14.00 — Русский музей. «Искусство 18 века». Фильм 3-й 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Фильмы для детей. 15.45 — Очевидное-невероятное. 16.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.30 — Музыкальная программа. 18.00 — Премьера художественного фильма «Не бойся, я с тобой». 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Арат» (Москва) — «Спартак». 21.50 — Хоккей «Спартак» — «Динамо» (Рига) По окончании — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 11.00 — Концерт. 11.25 — «К дедушке, на джайлау». Музыкальный телефильм. 12.05 — «Песни под облаками». Художественный телефильм. 13.10 — Комсомол — культуре села. 13.40 — Горизонты науки. **На казахском языке:** 14.55 — Концерт. 15.30 — Народная сокровищница «Кунсткамера» 16.00 — Концерт. 17.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата). — «Черноморец» (Одесса) В перерыве — Телефильм 18.45 — Новые работы «Казахтелефильма». 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Дни литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР. 20.30 — Вре-

мяется» 15.30 — Родники 16.00 — Клуб кинопутешествий 17.00 — Концерт. 17.25 — Международная панорама 18.10 — Мультфильмы для взрослых 19.00 — Встреча с народной артисткой СССР Т. Дорониной. 20.30 — Время 21.05 — Футбол. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси) По окончании — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.25 — Мультфильмы 11.00 — «Кашей Бессмертной». Художественный фильм. 12.05 — Открывая мир пре- красного. 12.35 — Пятилетка трудовых пионерских дел. 13.05 — К 60-летию образования СССР. «По родной стране» Программа документальных фильмов. 14.05 — Молодежный телевизионный театр. **На русском языке:** 14.50 — Мультфильм. 15.10 — У нас в гостях — лауреат международных конкурсов В. Яковлев. 16.10 — Художественный фильм. 17.15 — На экране — Советская Эстония. **На казахском языке:** 18.45 — «Терме» 19.45 — Дни литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР. 20.30 — Время.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняется благоустроенная трехкомнатная квартира на втором этаже (имеется телефон) в г. Сибай Башкирской АССР на равноценную или двухкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 10, кв. 31 после 18 часов. Телефон: 41-56.

Разменивается пятикомнатная квартира на третьем этаже на четырех- и однокомнатную или на две двухкомнатные и однокомнатную улучшенной планировки. Имеются два балкона, телефон. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 2, кв. 56 после 18 часов.

та и работают в процедурной и перевязочной кабинетах. Прием вызовов на дому осуществляется в обычные дни с 8 до 19 часов, по субботам — с 9 до 17 часов. Для получения медицинской помощи при острой зубной боли в нерабочее время следует обратиться в отделение скорой медицинской помощи по телефону — 03.

Подробную информацию можно получить по телефонам: городская поликлиника — 45-45 детская консультация — 46-46 женская консультация — 41-41.

С 15 октября по 15 ноября 1982 г. в г. Лисаковске, пос. Октябрьский, ст. Майлино проводится месячник по безопасному пользованию газом в быту. Работниками «Межрайгаза» будут прочитаны лекции, проведены беседы на предприятиях и учебных заведениях, по радио, в кинотеатрах будут показаны фильмы. Приглашаем всех жителей принять активное участие в проведении месячника.

24 октября 1982 года в 10 часов утра в Доме культуры «Строитель» состоится конференция кооператива «Восход».

Правление.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира в Кустанай на равноценную или двухкомнатную и однокомнатную или однокомнатную и однокомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: Лисаковск, 1 мкр., дом 20, кв. 15.

Меняется 2-комнатная квартира в Лисаковске на коттедж в п. Октябрьский. Возможны другие варианты. Обращаться по адресу: 1 мкр., дом 6, кв. 69.

Разменивается 3-комнатная квартира на двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: 4 мкр., дом 1, кв. 66.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист. 459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 2069 — 5000.